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 یريگ اندازه یکاهاي به اطمینان قابل و درست هاي گیري اندازه انجام براي
 هاي مکان در بازتولید قابلیت داراي و نکند تغییر که داریم نیاز اي

 .باشند مختلف

 ظرن مورد کمیت مقدار که کند می بیان شده گزارش عدد گیري، اندازه در

 مقیاس عنوان به جنس همان از شده انتخاب کمیتی مقدار برابر چند

.گویند کمیت آن )واحد(یکا را شده مقیاس کمیت این .است



: یکاهاي دستگاه بین المللی

می  دستگاه یکاهایی که بیشتر مهندسان و دانشمندان علوم در سراسر جهان بکار

میلادي  1960این دستگاه از سال . برند را به طور متداول دستگاه متریک می نامند

.نامیده شد) SI-System International(دستگاه بین المللی بطور رسمی 



:کمیت هاي اصلی و یکا هاي آنها

کنیم می تفادهاس آنها از فیزیک قوانین بیان براي ما که است فیزیکی کمیتهاي فیزیک علم بناي سنگ .

گوییم می فیزیکی کمیت را گیري اندازه قابل چیز هر :کمیت.



)1جدول ( کمیت هایی هستند که مستقل از یکدیگر و هر کمیت دیگر می باشند : کمیت هاي اصلی

)متوسطي نظیر تند(کمیت هایی هستند که مستقل نبوده و بر اساس کمیت هاي اصلی معرفی می شوند : کمیت هاي فرعی



 

 SIتعریف واحدهای اصلی در 

 کمیت واحد تعریف

 (0777.)را می توان در حکم جرم واحد فرض کرد(ایریدیوم –یک استوانه مشخص از پلاتین )این نمونه 

 درجه سلسیوس 5یک لیتر آب خالص در دمای  جرم کیلوگرم

 .گرم است 04واحد جرم اتمی است و یک مول از آن ( 04)جرم اتم کربن

 (0773. )ثانیه  2997924581طول مسیر پیموده شده توسط نور در خلا در مدت

 جابجایی متر
 یک ده میلیونیوم فاصله قطب شمال تا استئا،روی نصف النهاری که از پاری  می گذرد

 ایریدیم -یاژ پلاتین فاصله بین دو شیار میله از جن  آل

 (75)برابر طول موج نور قرمز نارنجی تابش شده بوسیله کریپتون 0541453.43

 (0754) 033-دوره تناوب تشهشعات ناشی از انتقال بین دو سطح انرژی اتم سزیم 7074530441مدت زمان

 زمان ثانیه
86400
1
طول شبانه روز متوسط خورشیدی 

 

273016معادل  کسری
 دما کلوین (0754.)درجه حرارت ترمودینامیکی نقطه سه گانه آب  1

متر مربع یک جسم سیاه که در درجه 6000001شدت نور ، در جهت قائم مربو  به سطحی معادل با  

 (0754.)نیوتن بر متر مربع قرار دارد 010.344حرارت انجماد پلاتین تحت فشار
 شدت روشنایی (کاندلا)شمع

جریان ثابتی که اگر دو رسانای موازی و مستقیم با طول نامحدود و سطح مقطع دایره ای شکل قابل صرفنظر 

کردن، که در خلا و به فاصله یک متر از یکدیگر قرار دارند،برقرار شود،مابین این دو رسانا نیرویی معادل با

7102   (0755.)متر ، به ازای واحد طول ایجاد کندنیوتن بر 

 جریان الکتریکی آمپر

 مقدار ماده مول (0740)باشد 04کیلوگرم از کربن 1.104مقدار ماده یک سیستم که حاوی عناصر بنیادی معادل با جرم 



نظیر (وند توصیف میش) یا مقدار عددي به همراه یکا(کمیتهایی هستند که فقط با بزرگی ): اسکالر(کمیت هاي نرده اي 

...).مسافت، طول قد، جرم، دما و 



.دمثلا یک میکرو متر معادل ده به توان منفی شش مترمی باش















کمیت یکاي استاندارد یکاهاي غیر استاندارد

طول متر ftفوت=پا =30.48cm .yard(yd)=3ft
in=2.54cm  . Ft=12in     (yd)=36inاینچ

دریایی مایل =1852m  .1609=مایل زمینیm

زمان ثانیه min=60s    . Hr=3600sدقیقه

دما kکلوین K=c+273   . F=1.8c+32

جرم kgکیلوگرم Kg=1000g    .lbm=453.6gپوند جرم

فشار pپاسکال Mmhg=torr=1/760atm
Psi=lbf/in^2.      lbf=lbm*9.81
Bar=10^5pa
Atm=101000pa

تعدادي از 

کمیتهاي غیر 

استاندارد کمیت 

:طول





یکاهاي غیراستاندارد دما و نحوه تبدیل کردن آنها:

غیر  همانطور که میدانید یکاي استاندار کمیت دما درجه کلوین می باشد ولی هر کمیتی یکاهاي

.یداستاندارد دیگري نیز دارد که در بالا شاهد این یکاهاي غیر استاندارد براي کمیت دما میباش







. اگر جرم کل اقیانوس ها.طلا دارد4توسطبنابر تخمین هایی که زده می شود،یک گرم آب دریا بطور م . 1 6 1012Tg  باشد ، جند گرم

 طلا در اقیانوس های زمین موجود است؟

 پوندی چند میلی گرم آهن وجود دارد؟ 054در بدن یک شخص.آهن دارد % 1.115بدن انسان .

.جرم زمین . 5 979 1024 Kgو چگالی آن.
g

cm
5 519  چقدر است؟ m3حجم زمین برحسب.است 3



 

Kg30109911جرم خورشید .41 .و چگالی آن
3411

cm

g
 چقدر است؟ 3mحجم خورشید برحسب.است .

چگالی الماس .40
3513

cm

g
 باشد،حجم یک قیرا  الماس چقدر است؟mg200در صورتی که یک قیرا  برابر .است.

0990شعاع اتم کلر .44 A. این شعاع برحسب پیکومتر و نانومتر چقدر می شود؟.است 

 این ژرفا چند متر است؟.فوت است 5یک فاتوم دقیقاً .فاتوم است 4757ژرفترین بخش اقیانوس آرام .43

4108648یک روز مریخ .45 .7109235ه و یک سال آنثانی .ثانیه است. 

 چند روز زمینی با یک روز مریخی معادل است؟(الف

 چند روز زمینی با یک سال مریخی معادل است؟(ب

 در یک سال مریخی چند روز مریخی وجود دارد؟(ج

 .تعیین کنید 3cmلن را بر حسبحجم یک گا.است .cm542اینچ مکعب و هر اینچ دقیقاً 430هر گالن برابر .44

 این ارتفاع برحسب واحد انگلیسی چقدر است ؟.متر است0.7دوست اینترنتی شما در فرانسه،پیپر می نویسد که قد او .45

یک سفینه فضایی خاص ، اندازه سرعتی معادل با  .44
h

mi219. قرن بیان کنید اندازه سرعت آن را بر حسب سال نوری بر.دارد 

کتدام یتک از آنهتا طتولانی تتر استت؟چند       .متر به عنوان مسابقات سرعت نامیده می شوند011یارد و 011مسابقه 4در مسابقات دو و میدانی،هر  .47

 میکرومتر طولانی تر است؟چند فوت طولانی تر است؟

یعنی ماه بتین زمتین و خورشتید قترار     )وف کامل خورشیدحال یک کس.برابر متوسط ماه تا زمین است 371فاصله متوسط مابین خورشید و زمین .47

 :را در نظر بگیرید و مقادیر( بگیرد

 نسبت قطر خورشید به قطر ماه را محاسبه کنید(الف

 نسبت حجم خورشید به حجم ماه را محاسبه کنید(ب

km510823و فاصله مابین زمین و ماه( درجه51تقریباً)درجه 1.44زاویه دید ماه (ج . قطر ماه را محاسبه کنید.است. 

آزمایش نشان داده .درصد توت تازه آب است77.کیلوگرم توت تازه انبار شده است0111در انباری.توت در روسیه علاقه مندان بسیاری دارد .31

 در این زمان وزن توت ها چقدر است؟.درصد می رسد77است که با گذشت چند روز،میزان آب توت به دلیل خشک شدن آن به



 

 :تبدیل واحد های زیر را انجام دهید .30

I. ss ?1  

II. ngrpgr ?1  

III. Gmmm ?.  31029  

IV. mcm 51010 ?  

V. 
333 41046 hmMm ?.    

VI. 
31

cm

gr

lit

Kg
?  

VII. mftA ?010  

VIII. 
0100 cK ?  

IX. cmHgPaatm ?? 100  

X. lbN ?1000  

XI. 
339010 Tmam ?  
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s
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
100  
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